

Περιεχόμενα

1. ΤΡΙΣΔΙΑΣΤΑΤΗ ΜΑΚΕΤΑ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ ΤΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 09/01/2022 σελ.16
2. ΤΟ ΤΕΠΑΚ ΑΝΤΕΧΕΙ ΚΑΙ ΟΦΕΙΛΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ ΑΝΟΙΚΤΟ	ΠΟΛΙΤΗΣ 09/01/2022 σελ.22

1. ΤΡΙΣΔΙΑΣΤΑΤΗ ΜΑΚΕΤΑ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ ΤΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/01/2022

Σελίδα: 16



Τρισδιάστατη μακέτα του Κάστρου της Λεμεσού

Πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο Λεμεσού, συνάντηση για παράδοση της τρισδιάστατης μακέτας του Μεσαιωνικού Κάστρου της Λεμεσού και για καθορισμό συγκεκριμένων δράσεων συνεργασίας μεταξύ της Έδρας της ΟΥΝΕΣΚΟ στην Ψηφιακή Πολιτισμική Κληρονομιά (ΨΠΚ) του **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ)** και του Δήμου Λεμεσού. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, παραδόθηκε από τον διευθυντή της Έδρας, δρ. Μαρίνο Ιωαννίδη, στον Δήμαρχο Λεμεσού, Νίκο Νικολαΐδη, η μακέτα, η οποία κατασκευάστηκε στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου DigiArc, «Ψηφιακό Τόξο Πολιτισμού Ελλάδος-Κύπρου: Διάσωση και ανάδειξη της μεσαιωνικής πολιτιστικής κληρονομιάς στη νησιωτική περιοχή του Αιγαίου και της Κύπρου», όπου το **ΤΕΠΑΚ** και το Τμήμα Αρχαιοτήτων Κύπρου είναι εκ των εταίρων του έργου. Ο δρ. Ιωαννίδης ανέφερε πως η πρωτοποριακή και καινοτόμα έρευνα που γίνεται στον τομέα της ολιστικής καταγραφής, τεκμηρίωσης και μοντελοποίησης, έχει αξιοποιηθεί πλήρως και εφαρμοστεί στην περίπτωση του Κάστρου της Λεμεσού, μέσα στο οποίο φιλοξενείται μέρος της Μεσαιωνικής Συλλογής του Κυπριακού Μουσείου.

ση
20
τά
Ο
ρα
τα
νι
δι
νι
Π
α
πα
δι
π
νε
•
st
•
8:
•
δι
θε
Σι
•
ζέ
Σι
τα
•

2. ΤΟ ΤΕΠΑΚ ΑΝΤΕΧΕΙ ΚΑΙ ΟΦΕΙΛΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ ΑΝΟΙΚΤΟ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/01/2022

Σελίδα: 22



» ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

Το ΤΕΠΑΚ αντέχει και οφείλει να παραμείνει ανοικτό

«Το σύστημα υγείας της πατρίδας μας αντέχει», δήλωσε ο υπουργός Υγείας, εξηγώντας την απόφαση της κυβέρνησής μας να επαναλειουργήσουν κανονικά όλα τα σχολεία την προσεχή Δευτέρα. «Τα σχολεία είναι τα πρώτα που ανοίγουν και τα τελευταία που κλείνουν», είχε δηλώσει χαρακτηριστικά και η υπουργός Παιδείας της Ελλάδας. Εξηγώντας ότι οι λόγοι που οδήγησαν στην απόφαση να ανοίξουν κανονικά τα σχολεία στην Ελλάδα είναι, μεταξύ άλλων, παιδαγωγικοί, ψυχοσυναισθηματικοί και υγειονομικοί.



Του Βασίλη Πρωτοπαπά*

Η ίδια λογική δεν μπορεί παρά να ισχύει και για την τριτοβάθμια εκπαίδευση. Τα προγράμματα σπουδών μας, με εξαίρεση το Ανοικτό Πανεπιστήμιο, βασίζονται στη φοίτηση/μάθηση με φυσική παρουσία. Η εξ αποστάσεως μάθηση είναι μια λύση έκτακτης ανάγκης, άρα προσωρινής διάρκειας.

Τον προηγούμενο χρόνο καλέσαμε τους φοιτητές/ριες μας να εμπιστευτούν την επιστήμη και να εμβολιαστούν. Με την πράξη αυτή να προστατεύσουν τους εαυτούς τους, το κοινωνικό σύνολο, το σύστημα υγείας του τόπου και, βεβαίως, να κερδίσουμε πίσω την κανονικότητα στη ζωή μας. Οι φοιτητές/ριες και γενικά οι νέοι/ες μας, παρά τις όποιες ανησυχίες και επιφυλάξεις τους, σε ποσοστό που ξεπέρασε το 75%, ανταποκρίθηκαν θετικά.

Στο ΤΕΠΑΚ αποφασίσαμε το προηγούμενο εξάμηνο να ανοίξουμε με τρόπο που να διασφαλίζει ότι δεν θα αναγκαστούμε να ξανακλείσουμε με τις πρώτες δυσκολίες (κρούσματα). Δώσαμε πρόσβαση με φυσική παρουσία σε όσους είχαν εξασφαλίσει ανοσοποίηση, διασφαλίσαμε στους υπόλοιπους εξ αποστάσεως πρόσβαση. Το ωρολόγιο πρόγραμμα υλοποιήθηκε χωρίς παρεκκλίσεις. Όλοι συμμετείχαν στις τελικές εξετάσεις με φυσική παρουσία. Τα καταφέραμε σε γενικές γραμμές. Υπήρξαν αδυναμίες και προβλήματα στην εξ αποστάσεως πρόσβαση, που σε μεγάλο βαθμό εντοπίστηκαν και διορθώθηκαν. Περιθώρια περαιτέρω προσαρμογών και διορθώσεων, κυρίως σε ό,τι αφορά τα εργαστήρια, εξακολουθούν να υπάρχουν.

Χρειάζονται, αλήθεια, κάποιες προσαρμογές. Από τη μια, για να διορθωθούν κάποιες αδυναμίες που παρουσιάστηκαν, από την άλλη, για να ενισχυθεί η υγειονομική προστασία της πανεπιστημιακής κοινότητας

Η Σύγκλητος του ΤΕΠΑΚ ήδη αποφάσισε (1/12/21) το Εαρινό Εξάμηνο να προσφερθεί όπως και το Φθινοπωρινό Εξάμηνο, δηλαδή με φυσική παρουσία και τους ίδιους όρους. Χρειάζονται, αλήθεια, κάποιες προσαρμογές. Από τη μια, για να διορθωθούν κάποιες αδυναμίες που παρουσιάστηκαν, από την άλλη, για να ενισχυθεί η υγειονομική προστασία της πανεπιστημιακής κοινότητας. Συγκεκριμένα, θα μπορούσαν να ισχύουν τα ακόλουθα:

● Φυσική παρουσία σε όλα τα μαθήματα συνεχίζουν να έχουν άτομα με ανοσοποίηση (εμβολιασμός/νόσηψη), που είναι και η συντριπτική πλειοψηφία. Ωστόσο, να καταστεί

υποχρεωτική και η υποβολή πιστοποιητικού εργαστηριακής εξέτασης ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (rapid test) 48 ωρών. Τεστ δύο με τρεις φορές τη βδομάδα για όλους. Στο ΤΕΠΑΚ λειτουργεί καθημερινά σημείο για rapid test του Υπουργείου Υγείας, δωρεάν για δικαιούχους. Η διαδικασία είναι γρήγορη και απλή.

● Ενίσχυση των διαθέσιμων εργαλείων εξ αποστάσεως πρόσβασης, βελτιώνοντας αδυναμίες που παρατηρήθηκαν το προηγούμενο εξάμηνο (π.χ. καλύτερη σύγχρονη παρακολούθηση εκεί που είναι χρήσιμη και υποβοηθητική).

● Ειδικές ρυθμίσεις κατά περίπτωση προγράμματος για πρόσβαση των μη ανοσοποιημένων φοιτητών/ριών σε επιλεγμένα εργαστηριακά μαθήματα. Με αποφυγή συγχρωτισμού με τους υπόλοιπους. Με αυστηρούς ελέγχους πιστοποιητικών. Το ίδιο να γίνει για εργαστηριακούς χώρους για σκοπούς ασκήσεων, μετρήσεων κλπ. Οι αριθμοί είναι διαχειρίσιμοι.

● Οι έλεγχοι των πιστοποιητικών να γίνονται πλέον από ειδικό λογισμικό που έχει σχεδιαστεί από την αρμόδια

Υπηρεσία Πληροφορικής του Πανεπιστημίου μας και επιτρέπει αυτοματοποίηση και αξιοπιστία σε πραγματικό χρόνο (άμεσα). Είμαστε έτοιμοι.

Είναι βέβαιο ότι θα έχουμε αυξημένο αριθμό κρουσμάτων ανάμεσα στην πανεπιστημιακή κοινότητα τις επόμενες βδομάδες. Όπως όλη η κοινωνία. Αν τα νηπιαγωγεία, τα δημοτικά, τα γυμνάσια και τα λύκεια μπορούν να διαχειριστούν κρούσματα και στενές επαφές, με βάση τα πρωτόκολλα του κράτους, το ίδιο μπορεί να πράξει κι ένα δημόσιο πανεπιστήμιο. Για την ακρίβεια, μπορούμε πολύ καλύτερα και αποτελεσματικότερα, διότι έχουμε περισσότερα εργαλεία και πόρους και μεγαλύτερη ευελιξία.

● Οι πιο πάνω απόψεις έχουν διαβιβαστεί στην ακαδημαϊκή ηγεσία, που έχει την ευθύνη της εύρυθμης λειτουργίας του πανεπιστημίου. Νοείται πως ό,τι και να αποφασιστεί, εμείς θα πράξουμε το καλύτερο δυνατό για τους φοιτητές και το πανεπιστήμιό μας.

*Προϊστάμενου Υπηρεσίας Σπουδών και Φοιτητικής Ευμερίας Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου

